

# 送养孩子？卖惨出位？ 困在舆论漩涡里的网红小英

下午1点了，离起飞还有2个小时，小英还坐在她经常直播的旧沙发上，犹豫去不去浙江。几天前，她受邀参加一个电商大会，想着弥补上次没带大宝去上海的遗憾。

也有很多人劝她别去，怕又生出别的事端。这几天，有网友扒出以前她直播时说送养两个孩子的视频，还有网友扒出，她丈夫曾称自己和小女儿小宝扮演的是坏人。一时间，“网红小英塌房”“网红小英是否卖惨出位”“民政局回应送养孩子”等话题频上热搜。

日前，记者从云南寻甸县有关部门了解到，当地对小英一家从多年前拍视频到脱贫过程的家庭情况有所了解，“她一直就是两个孩子，对她说的情况我们也确实需要重新核实。”



8434.5万 获赞 99 关注 587.8万 粉丝

谢谢你的关注❤️本人只有这一个号  
没有授权任何一个账号  
记录真实生活，来自云南大山上  
96年两个孩子，没有公婆  
没有文化，在家种地养养牛.....

28岁 已实名认证 IP: 云南

## 网红

记录农村生活日常  
抖音粉丝已经破580万

在小英发布的视频中，记录的多是她的农村生活日常。出场的小英经常忙前忙后干活，上拉如则更像是甩手掌柜，还有两个女儿。

关注小英的网友大多是被她的苦中作乐所打动。“么噶，姐妹们……”听到这句熟悉的开场白，老粉就知道，小英家里又有东西要遭殃了。许多粉丝戏称，小英家最忙的“三样东西”是小英、油污净、洗衣机。

“生活乱七八糟，但不妨碍她热爱生活。”一名老粉回忆，小英早期视频里自称，刚嫁过来时，住的是牛棚，没有顶，但她觉得很浪漫，抬头就可以看到星星。如今，小英抖音粉丝已经破580万，“一个农村妇女，能走到今天很不容易。”

在小英的视频账号中，上



拉如是对丈夫的称呼。彝语中，这个词有“再见”的意思。网友用一句话总结小英和上拉如的爱情故事，“用大山诱惑我，又用大山困住我”。一次直播时，粉丝问她后不后悔跟着上拉如。小英回答说，“有的时候我就想，眼睛是用来向前看，不是向后看。也许你闭上眼睛，什么都看不见，但是你睁开眼睛，就能看得见前面的东西。”

## 村民

她视频里的生活  
与现实基本一致

从昆明市往北走不到100公里，就是寻甸县城。沪昆铁路、多条高速公路从县内穿过。2018年摘掉贫困县帽子后，这里成为云南的肉牛产业示范创建县。

除肉牛品牌外，今年走红的网红小英一家也成为许多电商和游客探访寻甸的理由。账号@小英一家简介写道，“记录真实生活，来自云南大山上，96年两个孩子，没有公婆，没有文化，在家种地养养牛。”

与近日网上的喧嚣不同，村民安静地蹲在门前挑拣着苞谷，守着埋头吃草的牛和随处溜达的鸡。小英家门口，读四年级的大宝和小英哥哥的两个小孩在水槽上冲洗着小宝的粉色自行车。

下午，小英家里陆续来人。村长、街道社区的领导关注到网上舆论，上门了解情况。一楼堆满了样品，客人来了都在二楼客厅。

与小英同村的多位村民介绍，他们闲暇之余也会刷小英的视频，在他们看来，小英没有卖惨，视频里展现的生活和她在村子里的生活基本一致，日常就是喂牛、干农活、做家务、喝村里酿的甜酒，小英一家也常年居住在村子里。

至于送养小孩一事，许多村民回忆，他们经常看见的只有大宝和小宝两个女孩，不知道是否还有别的孩子。

当地一位村民透露，小英嫁到村里已近十年，小英下地干农活经常经过他们家门前。她记得，小英生了不止两个孩子，“生了大宝二宝都是女孩，第二个女孩后来被送走了，后来又生了小宝，也是个女孩。”目前，小英家里的大女儿在村小读书，小宝也在村里读幼儿园。

一位村民回忆，多年前小英一家新房子还没建好时，经济情况确实不好，她曾去她家做客，“厕所也没有，想找外面旱厕，也都脏得没有地方下脚。”

2016年左右，当地村民在政府帮扶下新建回迁房约226栋，形制统一，白色外立面绘有彝族特色的人物彩绘，后被评为“中国少数民族特色村寨”。

当地政府一位工作人员称，现在小英家生活条件好多了，但其生活在山区，平日里需要干农活，可能存在个人生活习惯和卫生习惯的问题，当地也在和小英不断沟通，帮助其改变。

## 小英的回应

面对舆论漩涡：  
我就不适合去城市，就适合待在农村

不要去参加浙江的电商创作者大会。她坐在平时直播的旧沙发上，旁边立的是她直播用的照明大灯。她的身形和镜头前一样瘦小，脸上是长期日晒的黝黑。

“没有这次舆论前，去外面的世界看看，我肯定是愿意的。”小英告诉记者，通过短视频，很多合作的人来家里找她，“我能看得见他们的人是什么样的人。”她的声音有点嘶哑，时不时咳嗽。

主办方已经把酒店和机票都订好了。小英原本

的想法是，评论区很多网友质疑她偏心小女儿，这次她想弥补大宝没去成上海的遗憾，周五加上放周末三天，只用请一天假，也不会耽误小孩学习。

随着网上的质疑愈演愈烈，小英退缩了，对浙江之行也没有了任何想法。“舆论好像是从我去上海之后陆陆续续才有的。”她陷入自我怀疑，纠结一番后，她说，“我就不适合去城市，就适合待在农村。”在连日的舆论中，她得出一个结论，“我自己本身就是农村出身的，到大城市去就没事干了。”

面对剧本质疑：  
没有剧本，网上很多猜测不符合实际

平时，上拉如在县里工作，走红后小英一个人养的牛和鸡喂不过来，娘家的哥哥嫂嫂一个月前就来到她家，“平时帮她分担点活，给几头牛喂喂草，还有几只鸡。”小英哥哥说。

小英父母也从寻甸别的村子赶回来帮忙。一家人围坐在二楼客厅。小英父母、哥嫂和她一样都是被太阳晒得黝黑的肤色，小英父亲刚从田里上来，布鞋还染上了泥土。“因为自己的事情令父母家人担心，吃不好睡不好。”小英说，自己心里对家人是愧疚的。

回应送养孩子：  
后期会一条条捋清楚，给粉丝一个交代

小英介绍，针对送养孩子一事，有关部门正在调查，目前她暂不做回应，“我现在脑子也比较热，不知道怎么说这个事情，后期会一条条捋清楚，给我的粉丝们一个交代。”

记者注意到，小英此前曾在直播间回应，“我不想说太详细，只能说这个

据张哥介绍，网上出现舆论后，小英这两天状态不太好。他说，小英发的作品都是真实的，没有卖惨，一家子也一直住在村子里，“农村里一般都是怎么舒服方便怎么来，环境难免有一些脏乱。”

他回忆，夫妻俩都是初中没毕业，完全是靠生活经验发表视频作品。“没有剧本，没有团队，也没有对未来的规划。直播带货的产品大部分也是村子的农副产品。”在他看来，小英之前生活确实很苦，今年三四月份账号才相对火起来，生活才有所起色。

在20日凌晨发布的一个最新视频里，小英白天将苞谷叶踩实装车，晚上和哥嫂蹲在家里打包山核桃。她配文，“想说点但是不知道说啥，顺其自然吧”，她说，这算是她对最近一系列争议的回应。

小英告诉记者，她想不通的是，这两天网上为什么出现这么多质疑，她以前也没有藏着掖着，“老粉都知道，这些我很久以前自己就说过了。”小英说，她没有剧本，网上很多猜测是不符合实际的，有些是过度解读甚至被歪曲。

事情是真的，是小女生。”她对粉丝称，“我是没有办法面对，把我的过去一点不漏地告诉你们，你们受不了，我只想往前看。”

9月18日，小英名下关联的4家企业被曝光，其中包括寻甸县小英一家土特产店和昆明甄宏文化有限公司。昆明甄宏文化有

限公司成立于2024年5月，由杨早英（小英的本名）全资持股，经营范围包括食品互联网销售、互联网直播技术服务等。此外，据第三方平台数据显示，近一年来，小英直播200多场，上架商品80多种，总销售额超过1000万元。（成都商报）